

एक नजर

शास्त्रीय नवरात्र शुरु, लौटी बाजारों में रौनक

रुद्रप्रयाग : शास्त्रीय नवरात्र शुरु होते ही जनपद के प्रमुख बाजारों में रौनक लौट आई है। वहीं, देवी मंदिरों में भक्तों की सुबह से ही भीड़ लगी रही। भक्तों ने नव दुर्गा के पहले स्वरूप मां शैलपुत्री की पूजा-अर्चना की। सिद्धपीठों में तो दर्शनों के लिए घंटों इंतजार करना पड़ा। 16 दिनों से चले आ रहे श्राद्ध पक्ष के संपन्न होने के बाद नवरात्र को लेकर रौनक लौट आई है। मान्यता है कि शुभ कार्यों की शुरुआत नवरात्र से की जाती है। नवरात्र पूजन के साथ ही शादी-विवाह के लयन शुरु होने से भी बाजारों में गांव-गांव से आने वाले लोगों की आवाजाही बढ़ गई है। वहीं देवी मंदिरों में पूजा अर्चना के साथ ही दर्शनों के लिए सुबह से ही भक्त पहुंच रहे हैं। घर एवं मंदिरों में हरियाली का रोपण किया गया है। (एनएस)

मंदाकिनी नदी में शव मिलने से मचा हड़कंप

रुद्रप्रयाग : केदारनाथ हार्दवे पर भटवाड़ी सैण के पास मंदाकिनी नदी में एक शव बरामद हुआ। अब तक शव की शिनाख्त नहीं हो पाई है। बुधवार शाम भटवाड़ी सैण के मेदनपुर के पास किसी व्यक्ति के शव को मंदाकिनी नदी में बहते देखा गया। अंधेरा होने के कारण रात शव बाहर नहीं निकाला जा सका। गुरुवार सुबह आपदा प्रबंधन और पुलिस की टीम ने मंदाकिनी नदी से शव को निकाला। जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी नंदन सिंह खन्ना ने बताया कि शव की शिनाख्त नहीं हो पाई है। (एनएस)

समुदाय विशेष के युवक संग युवती को देख मुखानी में फिर हंगामा

हरद्वार। मुखानी थाना क्षेत्र की भद्र कॉलोनी में गुरुवार को समुदाय विशेष के एक युवक संग युवती को देखकर लोगों ने हंगामा खड़ा कर दिया। बताया गया है कि यह युवती उक्त युवक के साथ कार में सवार थी। स्थानीय लोगों का विवाद जब बढ़ा तो मौके पर मुखानी थाना पुलिस पहुंची। लोगों को शांत करते हुए वनभूलपुर निवासी युवक को थाने ले गई और शांति भंग में चालान की कार्रवाई की। पुलिस के अनुसार, मुखानी थाना क्षेत्र की रहने वाली युवती दिल्ली में नौकरी करती है। पिछले करीब 7-8 साल से युवती और वनभूलपुर लाइन नंबर आठ निवासी जुबैर की दोस्ती है। गुरुवार को युवती दिल्ली से यहां पहुंची थी। जुबैर अपनी कार से युवती को उसके घर छोड़ने जा रहा था। घर पहुंचने के बाद युवती ने अपने परिजनों को फोन किया लेकिन फोन नहीं उठा तो उनका जवाब आने तक युवक-युवती कार में ही बैठे थे। इसी बीच कॉलोनी और आसपास के लोग वहां पहुंचे और जुबैर को युवती के साथ देखने पर हंगामा शुरु खड़ा कर दिया। बवाल बढ़ा तो पुलिस तक सूचना पहुंची। मौके पर एसओ मुखानी विजय सिंह मेहता पुलिस टीम के साथ पहुंचे और युवक को थाने ले आए, तब लोगों की भीड़ शांत हुई। एसओ मुखानी ने बताया कि युवक का शांति भंग में चालान किया गया है।

एलाइजा जांच में तीन मरीजों को डेंगू की पुष्टि

हरद्वार। स्वास्थ्य विभाग की रिपोर्ट के अनुसार जिले में डेंगू के मरीजों की संख्या 12 पहुंच गई है। गुरुवार को मेला अस्पताल में डेंगू के 47 मरीजों की एलाइजा रिपोर्ट में तीन मरीजों को डेंगू की पुष्टि हुई है। स्वास्थ्य विभाग की रिपोर्ट अनुसार डेंगू के सभी तीनों मरीज रुड़की के अलग अलग क्षेत्र के हैं। जिला मलेरिया अधिकारी गुननाम सिंह ने बताया कि गुरुवार को एलाइजा जांच में पॉजीटिव आये मरीज रुड़की के भारगपुर भोरी, नगर पंचायत रामपुर और नगर निगम क्षेत्र के गुलाबनगर के हैं।

दिल्ली की युवती ने की आत्महत्या

हरद्वार। परिजनों से नाराज होकर आई दिल्ली के युवती ने जहरीला पदार्थ खाकर आत्महत्या कर ली। श्यामपुर पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। पुलिस की सूचना पर परिजन यहां पहुंच गए। एसओ नितेश शर्मा ने जानकारी दी कि गुरुवार दोपहर सूचना मिली की चोला मार्ग पर मछला कुंड आश्रम जाने वाले रास्ते पर एक युवती अचेत अवस्था में है। पुलिस के मौके पर पहुंचने पर युवती के मुंह से झाग निकल रहा था।

उत्तराखंड को पहली नवरात्रि पर मिली बड़ी सौगात

● केंद्रीय पूल से मिलेगी 480 मेगावाट अतिरिक्त बिजली ● केंद्र सरकार ने एक हफ्ते में ही अतिरिक्त कोटा जून 2025 तक बढ़ाया

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : प्रदेशवासियों को अब शीतकाल में भी निर्बाध बिजली मिलेगी। केंद्र सरकार ने उत्तराखंड को आवंटित अतिरिक्त बिजली कोटे में 180 मेगावाट की वृद्धि कर इसकी समयावधि को भी 30 जून 2025 तक के लिए बढ़ा दिया है। विगत 26 सितंबर को केंद्र की ओर से 300 मेगावाट अतिरिक्त बिजली 31 मार्च 2025 तक के लिए उत्तराखंड को आवंटित की गई थी। इस प्रकार अब कुल 480 मेगावाट अतिरिक्त बिजली केंद्रीय पूल से उत्तराखंड को मिलेगी। मुख्यमंत्री पृथ्वी सिंह धामी ने इसके लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्रीय ऊर्जा मंत्री मनोहर लाल खट्टर का आभार प्रकट किया है। मुख्यमंत्री धामी ने प्रदेश को



बिजली संकट से निजात दिलाने के लिए केंद्रीय ऊर्जा मंत्री मनोहर लाल खट्टर से मुलाकात कर केंद्रीय पूल से उत्तराखंड को अतिरिक्त बिजली आवंटित करने का अनुरोध किया था। मुख्यमंत्री ने केंद्रीय

मंत्रों को बताया कि राज्य में बिजली की मांग और उपलब्धता के बीच का अंतर लगातार बढ़ता जा रहा है। बिजली उत्पादन बढ़ाने को राज्य सरकार सौर ऊर्जा, हाइड्रो पावर और कोयले से बिजली उत्पादन के लिए दीर्घकालिक योजना पर काम कर रही है। मुख्यमंत्री धामी की प्रभावी पैरवी पर केंद्र ने उत्तराखंड के लिए अतिरिक्त बिजली का कोटा बढ़ा दिया है। शीतकाल में बर्फबारी और अन्य कारणों से जल विद्युत परियोजनाओं के उत्पादन में गिरावट आने से राज्य में कई बार बिजली सप्लाई पर असर पड़ता है। अब केंद्रीय पूल से मिलने वाले अतिरिक्त कोटे में वृद्धि से उपभोक्ताओं को शीतकाल में भी निर्बाध बिजली मिलेगी।

दिल्ली में डॉक्टर की गोली मारकर हत्या

नई दिल्ली, दिल्ली के जैतपुर में कालिंदी कुंज इलाके में एक निजी नर्सिंग होम में गुरुवार को एक डॉक्टर की गोली मारकर हत्या कर दी गई। मृतक की पहचान डॉ. जावेद अख्तर (55) के रूप में हुई है। वह नीमा अस्पताल में यूनानी डॉक्टर थे। पुलिस ने बताया कि घटना की सूचना मिलने के बाद जिला अपराध टीम और एफएसएल रोहिणी टीम घटनास्थल पर पहुंची। अस्पताल के कर्मचारियों ने पुलिस को बताया कि दो नाबालिग चिकित्सा केंद्र (मेडिकल फ़ैसिलिटी) में आये और रात एक बजे डॉ. जावेद अख्तर के केबिन में गए, जिसके बाद गोली चलने की आवाज आई। जब वे डॉक्टर के केबिन में पहुंचे तो उन्हें मृत पाया। नीमा अस्पताल के कंपाउंडर आबिद ने बताया कि डॉ. अख्तर के सिर में गोली लगी थी। पुलिस ने कहा कि यह लक्षित हत्या का मामला हो सकता है। संदिग्धों की पहचान के लिए सीसीटीवी फुटेज की जांच की जा रही है। आरोपियों को गिरफ्तारी के लिए अभियान शुरु कर दिया गया है।

स्वाला की पहाड़ी से मलबा गिराने का काम शुरु

चम्पावत। नेशनल हाइवे में स्वाला की पहाड़ी से मलबा गिराने का काम शुरु कर दिया गया है। हर रोज रात आठ बजे से पहाड़ी से मलबा गिराया जाएगा। करीब 700 मीटर लंबे रैप से पहाड़ी तक मशीनों पहुंचाई गई है। मलबा गिराने के साथ ही पहाड़ी में आई दरार भरने का कार्य भी किया जाएगा। गुरुवार से स्वाला के डेंजर जोन की पहाड़ी से मलबा हटाने का कार्य शुरु किया गया। मलबा गिराने के बाद यहां आई दरारों को भरने का भी काम किया जाएगा। कुछ दिन पूर्व मशीनों चढ़ाने के लिए डेंजर जोन से 300 मीटर चम्पावत की ओर टैंकिया खोला तोक को जाने वाली पैदल बटिया से 700 मीटर लंबा रैप बनाने का काम पूरा किया गया था। जांच कमेटी ने पहाड़ी की चोटी का निरीक्षण कर मशीनों को पहाड़ी में चढ़ा कर मलबा साफ करने के बाद यहां आई दरारों की मरम्मत करने का सुझाव दिया था। जिसके बाद पहाड़ी तक मशीनों पहुंचाई गई। गुरुवार को दिन में पहाड़ी को समतल किया गया। हर रात आठ बजे पहाड़ी से मलबा गिराने का काम शुरु होगा। सुबह दस बजे से पूर्व सड़क से मलबे को हटया जाएगा।

बिहार के मंत्री बृज बिहारी मर्डर केस में सुप्रीम कोर्ट का फैसला

● 2 आरोपियों को उम्रकैद, पूर्व सांसद समेत 6 बरी

नई दिल्ली, सुप्रीम कोर्ट ने आज 1998 में बिहार के मंत्री बृज बिहारी प्रसाद की हत्या के मामले में पूर्व सांसद सूरज भान सिंह को बरी कर दिया जबकि 2 आरोपियों को दोषी ठहराया है। दोनों को आजीवन कारावास की सजा सुनाई गई है। इससे पहले पटना हाईकोर्ट ने सभी आठ आरोपियों को बरी कर दिया था। सुप्रीम कोर्ट ने दोषी मुन्ना शुक्ला और मंटू तिवारी को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। कोर्ट ने अपने फैसले में दोनों को 15 दिन के भीतर सरेर कर देने को कहा है। साथ ही पूर्व सांसद सूरज भान सिंह, राजन तिवारी सहित 6 लोगों को बरी करने का फैसला सुनाया है।

बिहार के विज्ञान एवं प्राणीयिकी मंत्री बृज बिहारी प्रसाद हत्याकांड मामले में पटना हाई कोर्ट ने साल 2014 में सर्वतो को अभाव में सभी आठ आरोपियों को



बरी कर दिया था हाईकोर्ट ने अपने फैसले में जनता दल युनाइटेड के नेता और पूर्व विधायक विजय कुमार शुक्ला, पूर्व सांसद सूरज भान, पूर्व विधायक राजन तिवारी समेत आठ लोगों को इस मामले में बरी किया था। आरोपियों को बरी करने के फैसले को मंत्री की पत्नी रमा देवी और सीबीआई

ने सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी। सुप्रीम कोर्ट ने इन लोगों की अपील पर 22 अगस्त को सुनवाई पूरी की थी और अपना फैसला सुनिश्चित रख लिया था। निचली अदालत ने लंबी सुनवाई के बाद आठ आरोपियों को साल 2009 में आजीवन कारावास की सजा सुनाई थी। लेकिन मामला जब हाई कोर्ट पहुंचा तो वहां पर आरोपियों को बरी कर दिया गया। लेकिन सुप्रीम कोर्ट ने आज अपने फैसले में छह आरोपियों को बरी करते हुए दो को दोषी माना और उन्हें आजीवन कारावास की सजा सुना दी।

बता दें 13 जून 1998 को बिहार के तत्कालीन विज्ञान और प्राणीयिकी मंत्री बृज बिहारी प्रसाद की हत्या कर दी गई थी। राजधानी पटना के इंदिरा गांधी इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज में कड़ी सुरक्षा के बीच यूपी के माफिया डॉन श्रीप्रकाश शुक्ला ने एके-47 से ताबड़तोड़ गोलीयां बरसा कर उन्हें मार दिया था।

नवरात्रि के पहले दिन भारत की भूमि से शुरू हुए कैलाश पर्वत के पवित्र दर्शन

● यात्रियों के 5 सदस्यीय दल ने पिथौरागढ़ की 18 हजार फीट ऊंची लिपुलेख पहाड़ियों से किए दर्शन



जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : भारत की भूमि से ही पवित्र कैलाश पर्वत के दर्शन करने का शिव भक्तों का सपना आज पूरा हो गया है। नवरात्रि के पहले दिन यात्रियों के पांच सदस्यीय दल ने पिथौरागढ़ जिले में स्थित ओल्ड लिपुलेख से माउण्ट कैलाश के दर्शन किए। कैलाश पर्वत के दिव्य दर्शन से श्रद्धालु भाव विभोर हो उठे। केंद्र सरकार से इरी झंडी मिलने के बाद श्री पुष्कर सिंह धामी के नेतृत्व वाली उत्तराखण्ड सरकार ने यात्रा के सफल

पहले यात्रा के लिए पार करना पड़ता था चीन बार्डर कोरोना काल से पहले तक केंद्र सरकार कुमाऊं मंडल विकास निगम के माध्यम से कैलाश मानसरोवर यात्रा करती थी। तब शिव भक्त लिपुलेख से पैदल यात्रा कर चीन बार्डर पार कर कैलाश मानसरोवर के दर्शन करते थे। कोरोना काल के बाद से यह यात्रा बंद पड़ी हुई है। वहीं दूसरी ओर भारत-चीन विवाद के कारण अभी तक चीन सरकार ने भारत सरकार को कैलाश मानसरोवर यात्रा के लिए अपनी सहमति नहीं दी है। लंबे समय से शिव भक्त कैलाश मानसरोवर की यात्रा करने को आतुर थे। इसे देखते हुए केंद्र सरकार ने भारत की भूमि से ही श्रद्धालुओं को पवित्र कैलाश पर्वत के दर्शन करने का फैसला लिया।

के दर्शन किए। यात्रियों के गुप को बीते बुधवार को हैलीकॉप्टर के माध्यम से पिथौरागढ़ के गुंजी नामक स्थान पर पहुंचाया गया। गुरुवार को सभी यात्रियों को सड़क मार्ग द्वारा ओल्ड लिपुलेख से ऊँ पर्वत और माउण्ट कैलाश के दर्शन कराये गये। कल इन सभी यात्रियों को जौलिकांग से आदि कैलाश के दर्शन करवाकर गुंजी में रात्रि विश्राम करवाया जायेगा। इसके बाद 5 अक्टूबर को सभी यात्रियों को हैलीकॉप्टर के माध्यम से वापस पिथौरागढ़ लूँचा जायेगा। इस यात्रा दर्शन कार्यक्रम में नीरज मनोहर लाल चौक से, सुश्री मोहिनी नीरज चौक से, अमनदीप कुमार जिंदल, केवल

नूंह में गरजे राहुल

कहा-बीजेपी-आरएसएस के लोग पूरे देश में नफरत फैलाते हैं

नूंह, कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने हरियाणा के नूंह में एक जनसभा को संबोधित करते हुए बीजेपी और आरएसएस पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा और आरएसएस के लोग पूरे देश में नफरत और विभाजन की राजनीति कर रहे हैं। राहुल ने अपने भाषण में कहा, देश को जोड़ने और एकजुट रखने की जिम्मेदारी हमारी है। हमें मिलकर इस नफरत को मिटाना होगा। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष और कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा, लड़ाई संविधान की है। हम मोहक फैलाते हैं, वे नफरत फैलाते हैं...छोटी-छोटी पार्टियां घूम रही



हैं। वे भाजपा की एबीसीडीएफ टीम हैं। इनको समर्थन मत दीजिए। कांग्रेस को वोट दीजिए। राहुल ने कहा हरियाणा के युवाओं को अमेरिका में गेजानर मिल जाएगा, लेकिन यहां गेजानर नहीं मिल सकता है। नरेंद्र मोदी बड़ी-बड़ी बातें करते हैं, मगर

ये नहीं बताते हैं कि हरियाणा बेरोजगारी में पहले नंबर पर कैसे पहुंचा। नरेंद्र मोदी अरबपतियों की सरकार चलाते हैं। वो अरबपतियों का कर्ज माफ कर देते हैं, लेकिन गरीबों और किसानों का कर्ज माफ नहीं करते। राहुल गांधी बोले वे संविधान बचाने का चुनाव है हिंस्र के गरीबों, किसानों, मजदूरों को जो भी मिला है, वो संविधान ने दिया है। लेकिन झुठक-झुठक है जो संविधान को खत्म करवा रहे हैं। अगर संविधान नहीं रहा तो गरीबों के हाथ में कुछ नहीं बचेगा और आपका सारा धन 20-25 लोगों के पास चला जाएगा इसलिए कांग्रेस पार्टी हर चुनाव में संविधान बचाने की लड़ाई लड़ती है।

5 हजार करोड़ के इंटरनेशनल इग्स केस में मास्टरमाइंड के तार कांग्रेस से जुड़े

नई दिल्ली, दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने 5 हजार करोड़ रुपए के इंटरनेशनल इग्स सिंडिकेट में चौकाने वाला खुलासा किया। इस खुलासे ने राजनीतिक हलकों में हलचल मचा दी है। मास्टरमाइंड तुषार गोयल का नाम सामने आया है, जो 2022 तक दिल्ली प्रदेश कांग्रेस के आरटीआई सेल का चेयरमैन रह चुका है। गोयल की कांग्रेस से जुड़ी पृष्ठभूमि और इग्स सिंडिकेट से जुड़े तार ने इस मामले को और भी संवेदनशील बना दिया है। स्पेशल सेल की पूछताछ में तुषार गोयल ने यह खुलासा किया कि वह कांग्रेस के

आरटीआई सेल का प्रमुख था, और उसने अपनी सोशल मीडिया प्रोफाइल पर आरटीआई सेल चेयरमैन, दिल्ली प्रदेश कांग्रेस लिखा हुआ है। इसके अलावा, गोयल ने डिग्गी गोयल के नाम से भी एक प्रोफाइल बनाई हुई है। जांच के दौरान, कई कांग्रेस नेताओं के साथ गोयल ने फोटो भी सामने आए हैं। इस इग्स सिंडिकेट के तार दुबई से जुड़े हुए पाए गए हैं। स्पेशल सेल की जांच में एक बड़े दुबई कारोबारी का नाम सामने आया है, जो कोकान का प्रमुख सरलावर है। यह जानकारी सामने आई है कि दुबई की 'डी' कंपनी इग्स की खरीद-फरोकट के संवेदनशील बना दिया है। स्पेशल सेल की पूछताछ में तुषार गोयल ने यह खुलासा किया कि वह कांग्रेस के

एलपीयू के चांसलर सांसद अशोक मित्तल के घर शिफ्ट होंगे केजरीवाल

नई दिल्ली, दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल राज्यसभा सांसद अशोक मित्तल के घर शिफ्ट होंगे। इस बारे में अशोक मित्तल ने कहा कि जब कुछ दिन पहले केजरीवाल ने सीएम पद से इस्तीफा दिया, तो मुझे कुछ समय बाद पता चला कि उनके पास रहने के लिए घर नहीं है, मैंने उन्हें अपने दिल्ली वाले घर में रहने के लिए आमंत्रित किया, मुझे यह जानकर खुशी हुई कि उन्होंने मेरा घर चुना है। अशोक मित्तल लवली प्रोफेशनल यूनिवर्सिटी के चांसलर हैं। अरविंद केजरीवाल नई दिल्ली विधानसभा क्षेत्र से ही विधायक हैं। केजरीवाल के नए टिकाने से रीरॉरेंकर शुक्ला लेन स्थित आप मुख्यालय से कुछ ही मीटर की दूरी पर है। दिल्ली में विधानसभा चुनाव फरवरी 2025 में होना प्रस्तावित है।

हरियाणा की गली-गली से एक ही आवाज, भरोसा दिल से, भाजपा फिर से : पीएम मोदी

नई दिल्ली, हरियाणा विधानसभा चुनाव के प्रचार खत्म होने के ठीक पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्य की जनता के नाम सोशल मीडिया पर एक मैसेज लिखा। इसमें पीएम मोदी ने दवा दिलाया कि हरियाणा में तीसरी बार भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की सरकार बनने जा रही है। उन्होंने कहा कि हरियाणा की गली से एक ही आवाज आ रही है, भरोसा दिल से, भाजपा फिर से। इसके साथ ही उन्होंने कांग्रेस को निशाने पर लेते हुए कहा कि हरियाणा को देशभक्त जनता, कांग्रेस की विभाजनकारी और नकारात्मक राजनीति को कभी स्वीकार नहीं करेंगे।



पीएम मोदी ने गुरुवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर लिखा, अब से कुछ देर में हरियाणा विधानसभा चुनाव का प्रचार अभियान समाप्त हो जाएगा। बीते कुछ दिनों में मैंने पूरे राज्य को यात्रा की है। मैंने लोगों का जो उत्साह देखा है, उसे देखकर मुझे ये पक्का विश्वास है कि हरियाणा के लोग भाजपा को फिर अपना आशीर्वाद देने वाले हैं। हरियाणा के देशभक्त लोग, कांग्रेस की विभाजनकारी और नकारात्मक राजनीति को कभी स्वीकार नहीं करेंगे। एक अन्व

पीएम मोदी ने उन्होंने आश्वासन का जिक्र कर कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा, कांग्रेस के नेताओं ने आश्वासन खत्म करने का बयान देकर अपने इरादे जता दिए हैं। हरियाणा का पिछड़ा और दलित समुदाय जातिगत हिंसा रोकने में विफल रहने पर पहले से ही कांग्रेस से नाराज चल रहा है। इसलिए, लोगों ने कांग्रेस को फिर कड़ी सजा देने का मन बना लिया है। हरियाणा की गली-गली से एक ही आवाज आ रही है- भरोसा दिल से, भाजपा फिर से। पोस्ट के अंत में पीएम मोदी ने लिखा, आज पूरी दुनिया की नजरें भारत पर हैं। दुनिया, भारत की ओर बहुत आशा और उम्मीद से देख रहा है। ऐसे में यह बहुत महत्वपूर्ण हो जाता है कि हरियाणा के लोग एक ऐसी सरकार चुनें, जो भारत को मजबूती देने की दिशा में प्रयास करें।

जो राहुल खटाखट-खटाखट कहने आते थे, वह मैदान छोड़कर पहले ही सफा-चट हो गए : सीएम योगी

जीद, हरियाणा विधानसभा चुनाव के प्रचार के आखिरी दिन गुरुवार को कई दिग्गज अपनी पार्टी की जीत के लिए पूरा दमखम लगाते दिखे। इसी क्रम में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने भी हरियाणा के कुश्नेर, कैथल और जीद में चुनावी रैली को संबोधित किया। इस दौरान सीएम योगी ने लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष और कांग्रेस सांसद राहुल गांधी के खटाखट-खटाखट वाले बयान पर भी तंज कसा। सीएम योगी ने कहा कि लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने झूठ फैलाया था कि फिर से भाजपा सरकार बनी तो संविधान और आश्वासन समाप्त कर देगी। कितना बड़ा झूठ बोला था। विपक्षियों ने यह भी कहा था कि चुनाव के बाद हर गरीब को एक लाख रुपये देंगे।



कांग्रेस से पूछिए कि उनका खटाखट-खटाखट कहा है? खटाखट-खटाखट कहने वाले राहुल गांधी मैदान छोड़कर सफा-चट हो चुके हैं। समाज को जाति, क्षेत्र, भाषा और मजहब के नाम पर बांटना

कांग्रेस के डीएनए का पार्ट है, जिससे देश को कमजोर किया जा सके। देश कमजोर होगा तो सनातन समाज कमजोर होगा। सीएम योगी ने सभी को शास्त्रीय नवरात्रि की शुभकामनाएं भी दीं। उन्होंने शाहबाद से

भाजपा उम्मीदवार सुभाष कलसाणा, कलायत से विधायक और प्रत्याशी कमलेश ढांडा और सफेदों से रामकुमार गौतम के लिए वोट मांगा। उन्होंने कुश्नेर की फाव धरती की महला बताते हुए इसे युद्ध क्षेत्र के साथ धर्म क्षेत्र भी कहा। उन्होंने कहा कि समाज को जाति, क्षेत्र, भाषा, मत-मजहब के नाम पर बांटना कांग्रेस के डीएनए का पार्ट है, जिससे देश को कमजोर किया जा सके। देश कमजोर होगा तो सनातन समाज कमजोर होगा। सीएम योगी ने सभी को शास्त्रीय नवरात्रि की शुभकामनाएं भी दीं। उन्होंने शाहबाद से

सम्पादकीय

परंपरागत ऊर्जा का विकल्प

सौर ऊर्जा को प्रोत्साहित करने के लिए राज्य सरकार पहले से ही योजनाएं संचालित कर रही है और अब केंद्र सरकार की सूर्य घर योजना के बाद उत्तराखंड ने इसके लिए मिलने वाले आवेदनों के निपटारे में उल्लेखनीय सफलता प्राप्त की है। मांग और आपूर्ति बढ़ाने के साथ—साथ परंपरागत संसाधनों से विद्युत आपूर्ति करना अब चुनौती पूर्ण साबित होने लगा है। इसके लिए लंबे समय से वैकल्पिक संसाधन तलाशी जा रहे हैं जिसमें सौर ऊर्जा एक सबसे शासन और सस्ता विकल्प साबित हुआ है। उत्तराखंड में सौर ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए कई योजनाएं संचालित है जिसे स्वरोजगार से भी जोड़ा गया है। योजना के तहत न केवल सरकार उपभोक्ताओं को सब्सिडी दे रही है बल्कि उत्पादित विद्युत को खरीदने का प्रावधान भी रखा गया है। अच्छी बात यह है कि आज उत्तराखंड की कई युवाओं ने सौर ऊर्जा को स्वरोजगार के तौर पर अपनाया है और अपनी खाली पड़ी जमीनों या चो पर सौर ऊर्जा से विद्युत उत्पादन कर रहे हैं। या विद्युत न केवल उनके निजी आवश्यकताओं की पूर्ति कर रही है बल्कि राज्य सरकार भी खरीदे जाने वाली बिजली का भुगतान कर रही है। "मुख्यमंत्री सौर स्वरोजगार योजना" के प्रति भी लोगों की रुचि बढ़ रही है। उत्तराखंड सरकार सौर ऊर्जा को प्रोत्साहित करने के लिए गंभीर नजर आ रही है जिसके तहत "प्रधानमंत्री सूर्य घर योजना" में आवेदनों के डिस्पोजल रेट में उत्तराखण्ड देश में पहले नम्बर पर खड़ा हो गया है। योजना के तहत 174 मेगावाट की परियोजनाओं पर कार्य चल रहा है जिसे सरकार एक लक्ष्य के रूप में लेकर पूरा करने का प्रयास कर रही है। उत्तराखंड में पहले से ही मुख्यमंत्री सौर स्वरोजगार योजना संचालित है जिसमें समय के साथ संशोधन भी किया जा रहे हैं और इसी का परिणाम है कि गाइडलाइन में संशोधन के बाद इस योजना के प्रति लोगों की तेजी से रूचि बढ़ी। "प्रधानमंत्री सूर्य घर योजना" सौर ऊर्जा को प्रोत्साहित करने के लिए केंद्र सरकार की एक महत्वाकांक्षी योजना है जिसका उत्तराखंड में अच्छा असर देखने को मिल रहा है। इस योजना में भी राज्य तेजी से आगे बढ़ रहा है। राज्य सरकार द्वारा भी इस योजना के तहत सब्सिडी दी जा रही है। आने वाले समय में न केवल निजी प्रयोग के लिए बल्कि सरकार अब सभी सरकारी भवनों में भी इस योजना के तहत सोलर प्लांट लगाएगी। परंपरागत बिजली उत्पादन की चुनौतियों को पूरा करने के लिए सौर ऊर्जा आज एक आवश्यकता बन गई है। प्रधानमंत्री सूर्य घर योजना और मुख्यमंत्री सौर स्वरोजगार योजना, राज्य में ऊर्जा उत्पादन के साथ—साथ स्वरोजगार के अवसरों को बढ़ाने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है। सौर ऊर्जा के माध्यम से न केवल राज्य के दूर—दराज के क्षेत्रों में बिजली की आपूर्ति सुनिश्चित की जाएगी, बल्कि युवाओं और ग्रामीणों को अपने गांवों में रोजगार के अवसर प्रदान किया जा सकते हैं। आज जहां उत्तराखंड के पहाड़ खाली हो रहे हैं वहां इस योजना को यदि सरकार वृहद तौर पर पहुंचाने का प्रयास करती है तो निश्चित तौर पर आने वाले दिनों में पहाड़ों की स्थिति भी बदल सकती है और राज्य बिजली उत्पादन के क्षेत्र में पूर्ण तौर पर आत्मनिर्भर बन सकता है।

सेसर बोर्ड में पास हुई रजनीकांत की वेड्डेयन, थलाइवा की एक्शन फिल्म को मिला यू/ए सर्टिफिकेट

साथ मेगास्टार रजनीकांत स्टार वेड्डेयन का फैंस बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं. उनके इस उसाह को बनाए रखने के लिए बीते सोमवार को मेकर्स ने जहां फिल्म के ट्रेलर रिलीज का एलान किया, वहीं फिल्म के सर्टिफिकेशन के बारे में जानकारी दी है. इसके लिए उन्होंने सोशल मीडिया का सहारा लिया है.

लाइका प्रोडक्शन हाउस ने वेड्डेयन से रजनीकांत का नया पोस्टर जारी करते हुए फिल्म के सर्टिफिकेशन के बारे में बताया है. मेकर्स ने कैंपेयन में लिखा है, हंट सर्टिफाइड है. वेड्डेयन को यू/ए स्टैम मिली है. एक्शन से भरपूर एक असाधारण



फिल्म के लिए तैयार हो जाइए. वेड्डेयन 10 अक्टूबर को तमिल, तेलुगु, हिंदी और कन्नड़ में रिलीज हो रही है. मेकर्स ने

वेड्डेयन के ट्रेलर का एलान किया था. मेकर्स ने बताया कि फिल्म का ट्रेलर गांधी जयंती के मौके पर रिलीज होगा. इंस्टाग्राम पर फिल्म प्रोसेस के बारे में बताया. सचिन-जिगर इस गाने के बारे में कहते हैं. हम इस गाने के लिए 90 के दशक की कहानी कहने से प्रेरित थे. पूरी फिल्म में उन पुरानी यादों को ताजा किया गया है और हम चाहते थे कि मेरे महबूब उस भावना के साथ जुड़ सकें. हम हमेशा विजु शाह और नदीम—श्रवण जैसे दिग्गजों को अपना आदर्श मानते हैं, जिन्होंने हमें प्रभावित किया है.

इस गाने को इसके कैचिंग बीट और पुराने जमाने पर आधारित पूरे सेटअप के लिए नेटिजेंस से काफी सराहना मिली है. यह गाना फिलहाल सभी म्यूजिक?क स्ट्रीमिंग प्लेटफॉर्म पर

सजा देने का काम पुलिस का नहीं

अजीत द्विवेदी

भारत में या किसी भी सभ्य समाज में मुठभेड़ में या पुलिस और न्यायिक हिरासत में आरोपियों या अपराधियों का भी मारा जाना समूची व्यवस्था के उमर धब्बा होता है। यह अपराध न्याय प्रणाली और समाज व्यवस्था पर कलंक है। किसी भी व्यक्ति के उमर आरोप चाहे जितने भी गंभीर हों लेकिन उसे सजा देने का काम पुलिस का नहीं है। उसे कानून के हिसाब से अदालत से सजा मिलेगी। पुलिस को न्याय करने का अधिकार नहीं है। और पुलिस को इन मामूय कहानियों का भी कोई अर्थ नहीं होता है कि हथकड़ी में बंद आरोपी ने पुलिस वालों से हथियार छीन लिए या भागने की कोशिश की और इस क्रम में पुलिस के हाथों मारा गया।

इस तरह की मनोहर कहानियां समूची न्याय व्यवस्था का मजाक उड़ाने वाली होती हैं। लेकिन हैरानी की बात है कि अदालतें आमतौर पर इन कहानियों पर यकीन कर लेती हैं। यह अच्छा है कि महाराष्ट्र के बदलगुप्त में अक्षय शिंदे की इनकाउंटर में हुई हत्या की कहानी पर हाई कोर्ट को यकीन नहीं हुआ है। अदालत ने कहा है कि पुलिस को कहानी में इतने झोल है कि उस पर यकीन करना मुश्किल है। परंतु जब अदालतें पुलिस की कहानियों पर यकीन नहीं करती हैं तब भी थोड़ी बहुत फटकार या सख्ती के बाद बात आई गई हो जाती है।

इस तरह की घटनाओं को रोकने के लिए कोई ठोस पहल नहीं होती है। प्यान रहे भारत में फर्जी मुठभेड़ को अपराध और मौलिक अधिकार का उल्लंघन माना जाता है लेकिन राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के एक पुराने आंकड़े के मुताबिक 2०02 से 2०17 के बीच भारत में 1,728 फर्जी इनकाउंटर हुए थे। बहरहाल, असली मुठभेड़ आतंकवादियों के साथ होती है। या नक्सलियों के साथ होती है। असली मुठभेड़ दंतेवाड़ा में होती है, जहां बदगुप्त जवान जान गंवाते हैं। असली मुठभेड़ जम्मू कश्मीर में होती है, जहां इस साल जुलाई में 10 जवान शहीद हुए हैं।

असली मुठभेड़ मुंबई पर हुए आतंकी हमले के समय हुई थी, जिसमें मुंबई पुलिस के अनेक डेकोरैटेड और जांबाज अधिकारी शहीद हुए थे। इस राज्य या उस राज्य की पुलिस जो मुठभेड़ करती है, जिसमें किसी पुलिस वाले की बांह में या किसी की जांच में गोली लगती है वह आमतौर पर फर्जी होती है। अगर राज्यों की पुलिस की एसटीएफ या एटीएस के ये जवान इतने ही जांबाज हैं तो इनको तत्काल बस्तर और दंतेवाड़ा में या कश्मीर और मणिपुर भेजा जाना चाहिए।

हकीकत यह है कि राज्यों में बनी न्यायादार एसटीएफ या एटीएस का काम कानून व्यवस्था पर राज्य की सरकारों के लिए धारणा बनाने या धारणा को नियंत्रित करने का हो गया है।

जब कानून व्यवस्था का सवाल उठता है और लोग नागज होते हैं तो ये लोग कुछ आरोपियों को मुठभेड़ में मार गिराते हैं। इसके लिए उन्हें इनाम इकराम मिलते हैं। समाज में कुछ लोग इनके लिए तालियां बजाते हैं लेकिन उनको नहीं पता होता है कि वे एक भस्मासुर पैदा कर रहे हैं, जिसका शिकार वे खुद भी हो सकते हैं।

बहरहाल, अभी देश मुठभेड़ को तीन घटनाओं को लेकर आंदोलित हैं। कहीं कहीं लोग रमांचित भी हैं। लेकिन लोगों का क्या है ! ये तीन प्रतिनिधि घटनाएं हैं। इनमें से एक उत्तर प्रदेश की घटना है, दूसरी महाराष्ट्र की है और तीसरी तमिलनाडु की है। यानी उत्तर, पश्चिम और दक्षिण भारत की एक जैसी कहानी है। उत्तर प्रदेश में कुछ दिन पहले एक डकैती हुई, जिसमें शामिल एक कथित आरोपी मंगेश यादव को यूपी पुलिस की एसटीएफ ने मुठभेड़ में मार गिराया। मुठभेड़ के बाद की जो तस्वीरें मीडिया में आई उसमें टीम का नेतृत्व करने वाले अधिकारी हवाई चप्पल में ही थे और किसी ने भी मुठभेड़ में पहनी जाने वाली कॉम्बैट ड्रेस नहीं पहनी थी। इसे लेकर खूब मजाक बना। लेकिन इस मुठभेड़ को लेकर राजनीतिक विवाद भी शुरू हो गया।

समाजवादी पार्टी के नेता अखिलेश

यादव ने मंगेश यादव की मौत का मामला उठाया और दूसरे आरोपी अनुज प्रताप सिंह के बच जाने का जिक्रकिया। इसके बाद मौडिया में ठाकुरवाद बनाम यादव-वाद की बहस शुरू हुई। जब बहस बढ़ी तो पुलिस ने अनुज प्रताप सिंह को भी मार गिराया। इसके बाद बड़े बेशर्म तरीके से धारणा प्रबंधन का काम शुरू हो गया, जिसमें कहा जाने लगा कि इस राज में किसी जाति को नहीं बख्शा जाता है।

इस प्रचार में दो बुनियादी गड़बड़ियां हैं। पहली तो यह कि किसी आरोपी को मार डालने का काम पुलिस का नहीं है और वह श्रेय नहीं ले सकती है कि उसने न्याय कर दिया, किसी को नहीं बख्शा? दूसरे, सरकार के बारे में धारणा प्रबंधन के लिए किसी को जान ले लेना, सभ्य समाज और लोकतांत्रिक व्यवस्था में स्वीकार्य नहीं है, बल्कि शर्म की बात है।

दूसरी घटना महाराष्ट्र की है, जहां बदलगुप्त में नाबालिग बच्चियों से यौन दुर्व्यवहार करने वाले अक्षय शिंदे को राज्य पुलिस ने मुठभेड़ में मार गिराया। अक्षय शिंदे ठाणे पुलिस की त्रहम ब्रांच की हिरासत में था। उसके उमर अपनी पत्नी से बलात्कार का आरोप भी लगा था और उसकी जांच के सिलसिले में ठाणे पुलिस उसे लेकर बदलगुप्त गईं। बाद में पुलिस ने कहा कि उसने पुलिस हिरासत से निकल कर गाने की कोशिश की और पुलिस पर फायरिंग की, जिसमें एक जवान घायल हुआ। जवाबी कार्रवाई में पुलिस ने अक्षय शिंदे को मार गिराया। सोचें, इस कहानी में कितने झोल हैं।

सबसे पहले तो यह बात आती है कि क्यों तरफ से पुलिस से धिरा कोई आरोपी क्यों भागने की जोखिम लेगा? दूसरे, हथकड़ी में बंधा आरोपी कैसे पुलिस से हथियार छीन लेगा और फायरिंग भी कर देगा? और सबसे अहम सवाल जो हाई कोर्ट ने पूछा कि अफिस्टेंट पुलिस इंस्पेक्टर स्तर के अधिकारी को क्या नहीं पता है कि ऐसी स्थिति में पैर में गोली मारते हैं? आरोपी अक्षय शिंदे को एक ही गोली लगी है और भी सिर में।

कुछ दिन पहले ही उत्तराखंड पुलिस

ने ऐसी ही मामूय कहानी सुनाई थी कि पुलिस से छूट कर आरोपी भागा और तालाब में डूब कर मर गया। उत्तर प्रदेश में भी एक आरोपी पुलिस की गिरफ्तार से छूट कर भागा था और तालाब में डूब कर मर गया था। सोचें, कहीं ऐसा होता है? लेकिन भारत में न सिर्फ होता है, बल्कि पुलिस की इन कहानियों को भरोसा भी कर लिया जाता है। अक्षय शिंदे के मामले में कहानी कुछ ज्यादा अविश्वसनीय हो गई तो सीआइडी की जांच बैठ दी गई, जो निश्चित रूप से मुठभेड़ को सही ठहराएगी। आम लोगों ने इस मौत पर खुशी मनाई और लाडू बांटे तो अब उसके बाद क्या न्यायिक कार्रवाई होगी? लोगों ने फैंसला सुना दिया? लोग भी हिंसक और कुछ हद तक जाॅब्यो हुते जा रहे हैं।

बहरहाल, तीसरी घटना तमिलनाडु के चेन्नई की है। चेन्नई में सीजिंग राजा नाम के एक आरोपी को पुलिस ने मुठभेड़ में मार गिराया। उसके उमर हत्या और हत्या के प्रयास सहित 30 मुठभेदे थे और वह कई मामलों में वांछित था। उसके उमर बसपा के नेता आरमस्ट्रॉन की हत्या का भी आरोप लगा था। लेकिन बाद में पता चला था कि उसका उस घटना में हाथ नहीं है।

सीजिंग राजा को आंध्र प्रदेश पुलिस ने गिरफ्तार किया था और चेन्नई पुलिस को सौंप दिया था। वह भी पुलिस की हिरासत में था। पुलिस ने वहां भी वही मामूय कहानी सुनाई कि उसने पुलिस हिरासत से भागने की कोशिश की और पुलिस पर हमला किया और जवाबी कार्रवाई में मारा गया।

सोचें, कितना सुविधाजनक तर्क है ! इस तर्क से तो पुलिस किसी की हत्या कर सकती है फिर कानून के राज का क्या होगा? क्या सरकारों और अदालतों को यह बात समझ में नहीं आ रही है कि पुलिस जैसी संगठित फोर्स को अगर इस तरह की हूट मिलती रही और न्याय से बरसों, दशकों तक वंचित रहे नागरिक इसका संघर्ष करते रहे तो आने वाले दिनों में कैसे भयावह स्थिति होगी? हम उस स्थिति तक पहुंचें उससे पहले इसे तर्क की घटनाओं को रोकना होगा।

सरकार का बड़ा निराशाजनक कदम

केंद्र और राज्य सरकारों को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि स्वास्थ्य सेवाओं, फैंक्ट्रियों कॉल सेंटर, ऑटो ड्राइवर, होटल और पत्रकारिता आदि जैसे पेशों में कार्यरत महिलाएँ कहीं भी और कभी भी सुरक्षित रूप से काम करने में सक्षम हों। काम पर उनके समय को कम करने से महिलाओं की नौकरी और उनकी वित्तीय स्वतंत्रता ही खत्म होगी। पश्चिम बंगाल सरकार द्वारा जारी अन्य दिशानिर्देशों के अंतर्गत रत्तिरेर शाथी (रात्रि के साथी)' नामक अभियान की शुरुआत की गई है जिसके अनुसार महिलाओं के लिए अलग से विश्राम कक्ष और शौचालय बनाने, सीसीटीवी के साथ सुरक्षित क्षेत्र बनाने और एक विशेष

पहले से ही लागू होने चाहिए।

मोबाइल फोन ऐप लॉन्च करने जैसे कई उपाय शामिल हैं, जो कि महिलाओं से ही लागू होने चाहिए।

कोलकाता मामले का स्वतः संज्ञान लेते हुए मॉडलवार को अपनी सुनवाई में सुप्रॉमिं करंट ने डॉक्टरी और चिकित्सा पेशेवरों की सुरक्षा पर गौर करने के लिए एक राष्ट्रीय टास्क फोर्स की घोषणा की।

लैंगिक हिंसा हर क्षेत्र में गंभीर चिंता का विषय नहीं चाहिए, खासकर अनीपचारिक क्षेत्र में, जहां महिलाएं बड़ी संख्या में कार्यरत हैं। 2०12 के दिल्ली बलात्कार के बाद व्यवस्था में लाए गए व्यापक बदलाव, जैसे कि सख्त कानून और कड़ी सजा, पर्याप्त नहीं हैं। राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो (एफसीआरबी) की 2022

वन नेशन, वन इलेक्शन को औपचारिक मंजूरी
भारतीय लोकतंत्र में इस समय मुख्य चुनौती सारे चुनाव एक साथ करा देने की नहीं, बल्कि जो चुनाव होते हैं, उनकी साख कायम रखने की है। ऐसी कई समस्याएं बढ़ती गई हैं, जिनकी वजह से भारतीय चुनावों पर गंभीर प्रश्न उठ रहे हैं।

केंद्रीय मंत्रिमंडल ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रिय योजना वन नेशन, वन इलेक्शन’ को औपचारिक मंजूरी दे दी है। इसका अर्थ यह है कि अब सरकार इस योजना को लागू करने की दिशा में काम करेगी। यह कैसे होगा, इसका मोटा खाका रामनाथ कोविंद कमेट्री ने बनाया था। उसके मुताबिक लोकसभा चुनाव वाले वर्ष में सभी राज्यों की विधानसभाओं के चुनाव भी कराए जाएंगे। कोविंद कमेट्री ने जब अपनी रिपोर्ट पेश की थी, तब भी इससे ज्यादा स्पष्टता नहीं बनी थी, ना कैबिनेट के हरी झंडी देने के बाद अब इसका पूरा ब्यू प्रिंट उभार है। इसलिए कहा जाएगा कि अभी तक यह योजना महज एक इरादा ही है। सत्ता पक्ष चाहता, तो महाराष्ट्र, हरियाणा और जम्मू—कश्मीर विधानसभाओं के चुनाव भी लोकसभा चुनाव के साथ कराकर इस योजना को अधिक विश्वसनीय बना सकती था। लेकिन बाकी बातें तो दूर, हरियाणा और जम्मू—कश्मीर के साथ—साथ महाराष्ट्र और हरियाणा के चुनाव भी नहीं कर जा सके। वैसे भी भारतीय लोकतंत्र में इस समय मुख्य चुनौती सारे चुनाव एक साथ करा देने की नहीं, बल्कि जो चुनाव होते हैं, उनकी साख बहाल करने की है।

पहला मुद्दा निर्वाचन आयोग की निष्पक्षता सुनिश्चित करना था, जिसमें होनी वाली नियुक्ति प्रक्रिया को पिछले वर्ष सरकार ने समन्वय ढंग से बदल दिया। आम चुनाव के दौरान आयोग का रुख लगातार सवालों के घेरे में रहा। आयोग ने मतदान प्रतिशत बताने में जैसी देर की और बाद में गिरे वोटों की संख्या में जितनी वृद्धि बताई गई, उससे साख का संकट खड़ा हुआ है। चुनाव परिणाम को लेकर जैसे प्रश्न इस बारे उठे, वैसा भारत के चुनावी इतिहास में कभी नहीं हुआ था। इसके अलावा धन का कसता जा रहा शिर्का चुनावों के प्रातिनिधिक दायरे को लगातार सिकोड़ रहा है। अब इसी पृष्ठभूमि में वन नेशन, वन इलेक्शन योजना सरकार ले आई है। स्वाभाविक है कि सख्त गले लगाने के बजाय जनमत का एक बड़ा हिस्सा इसे विरोध भाव के साथ देखेगा। जन विश्वसनीयता और सहमति किसी लोकतंत्र के संचालन की पूर्व शर्त होती है। मगर वर्तमान सरकार ऐसे तकाजों की परवाह नहीं करती। फिर उसने वही नजरिया दिखाया है।

चीन विरोधी रुख कॅड—2०24 में मुख्य थीम

बाइडेन ने अपना चीन विरोधी रुख दो—दूक व्यव्त किया। कहा कि चीन हर मोर्चे पर हमारा इमिन्हान ले रहा है। चीन की चुनौती और इंडो—पैसिफिक में उसके बढ़ते कथित दबदबे से निपटना कॅड—2024 में मुख्य थीम बना रहा। वैसे तो अमेरिका के डेलवेयर में आयोजित कॅडेंडुग्लर सिक्युरिटी डायलॉग (कॅड) शिखर सम्मेलन की विदाई बैठक कहा गया था, लेकिन यहाँ इसके सदस्य देशों ने चीन के खिलाफ सख्त रुख अपनाया। इसे विदाई बैठक इसलिए कहा गया, क्योंकि यह अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन और जापान के प्रधानमंत्री फुमियो किशिदा की इसमें आखिरी भागीदारी है। अगले कुछ महिनों में दोनों अमरे पद से रिटावर्ड हो जाएंगे। लेकिन जाते—जाते बाइडेन ने अपना चीन विरोधी रुख दो—दूक व्यव्त किया। कहा कि चीन हर मोर्चे पर हमारा इमिन्हान ले रहा है। चीन की चुनौती और इंडो—पैसिफिक में उसके बढ़ते कथित दबदबे से निपटना कॅड—2०24 में मुख्य थीम बना रहा। जारी साझा बयान में कहा गया— हम विवादिगत पक्षों के सैन्यीकरण और दक्षिणी चीन सागर में बलपूरण और धमकाने वाले पेशेरो पर गंभीर चिंता जाहिर कर रहे हैं। इसके बावजूद कॅड नेता चीन का सीधे नाम लेने से बचे। यहाँ तक कि बाइडेन ने बैठक में जब कहा कि 'चीन लगातार आत्मक बर्ताव कर रहा है और समूचे क्षेत्र में हमें जांच रहा है', तो बताया गया कि ये टिप्पणी सार्वजनिक तौर पर नहीं की जानी थी। लेकिन संभवतः बाइडेन का माइक्रेफोन गलती से ऑन रह जाने की वजह से यह सबको सुनाई दे गया। उभर प्रधानमंत्री मोदी ने यह जिक्रकरना जरूरी समझा कि कॅड किसी देश विशेष के खिलाफ नहीं है। उन्होंने पहले की ही तरह कॅड को सकारात्मक एंजेडे से संचालित बताने की कोशिश की।

केंद्र और राज्य सरकारों को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि स्वास्थ्य सेवाओं, फैंक्ट्रियों कॉल सेंटर, ऑटो ड्राइवर, होटल और पत्रकारिता आदि जैसे पेशों में कार्यरत महिलाएँ कहीं भी और कभी भी सुरक्षित रूप से काम करने में सक्षम हों। काम पर उनके समय को कम करने से महिलाओं की नौकरी और उनकी वित्तीय स्वतंत्रता ही खत्म होगी। पश्चिम बंगाल सरकार द्वारा जारी अन्य दिशानिर्देशों के अंतर्गत रत्तिरेर शाथी (रात्रि के साथी)' नामक अभियान की शुरुआत की गई है जिसके अनुसार महिलाओं के लिए अलग से विश्राम कक्ष और शौचालय बनाने, सीसीटीवी के साथ सुरक्षित क्षेत्र बनाने और एक विशेष

पहले से ही लागू होने चाहिए।

की वार्षिक रिपोर्ट (अब तक उपलब्ध), बताती है कि भारत में महिलाओं के खिलाफ अपराध के 4.45 लाख मामले दर्ज किए गए। इस हिसाब से हर घंटे लगभग 51 एकआईआर। भारत के मुख्य न्यायाधीश डी.वाई. चंद्रचूड़ ने भी कहा है कि प्रोटेकोल सिर्फ कागजों पर नहीं हो सकते।

2०17 में, जब न्यायालय 2०12 के दिल्ली बलात्कार मामले में आरोपी चार लोगों की मौत की सजा की पुष्टि कर दिया था, तो न्यायमूर्ति आर. भगुमती ने कहा था कि कानूनों के प्रभावी क्रिान्वयन के अलावा, समाज की मानसिकता में बदलाव और लैंगिक न्याय के बारे में लोगों में जागरूकता पैदा करना महिलाओं के खिलाफ हिंसा से निपटने में काफी ज्यादा मददगार साबित होगा। आर.जी. कट बलात्कार के बाद, महिलाओं द्वारा कोलकाता और देश के अन्य हिस्सों में

"रिक्लेम द नाईट जैसे अभियान चलाए जा रहे हैं और उनकी मांग ये है कि रात में महिलाओं के काम करने पर लगाई पावर्दियां हटाई जाये बजाय इसके, उनको लक्ष्य 51 एकआईआर। भारत के मुख्य न्यायाधीश डी.वाई. चंद्रचूड़ ने भी बेखौफ़ दिन हो या रात हो, अपने अपने कार्यक्षेत्र में सुरक्षित तरीके से काम कर सकें और आत्मनिर्भर बनकर परिवार, सोसाइटी देश के लिए योगदान दे सकें। इस सभी घटनाओं से , उनके कारण महिलाओं और पूरे देश में फ़ैले आक्रेश तथा फलस्वरूप हो रहे विरोध प्रदर्शनों के मद्देनजर सरकार एवं सोसाइटी को नींद से जागना चाहिए और ऐसे चेतावनी के तौर पर लेना चाहिए एवं अपनी जिम्मेदारियों का निर्वहन करते हुए इस दिशा में कडे से कई कदम उठकर प्रभावी रूप से महिलाओं की सुरक्षा सुनिश्चत करनी चाहिए ताकि भविष्य में ऐसी घटनाएं दुबारा न हों।

खुशी ने कांस्य पदक जीता, जूनियर विश्व चैंपियनशिप में भारत शीर्ष पर काबिज

लीमा, जूनियर विश्व चैंपियनशिप में महिलाओं की 5० मीटर राइफल 3 फीजीशन (3पी) में कांस्य पदक जीतकर खुशी ने भारत के पदकों की संख्या 15 तक पहुंचा दी है। भारत के नाम अब 10 स्वर्ण, 1 रजत और 4 कांस्य पदक हैं और वह पदक तालिका में शीर्ष पर काबिज है। इस युवा खिलाड़ी ने फ़ाइनल में 447.3 अंक हासिल किए और नौवें की कैरोलिन से पीछे रही, जिन्होंने 458.3 अंक के साथ रजत पदक जीता। कैरोलिन की हमवतन सिनोव वॉन ने 458.4 अंक के साथ स्वर्ण पदक जीता। खुशी छलिफिकेशन में 585 के स्कोर के साथ सातवें स्थान पर रही और फ़ाइनल में जगह पकड़ी की। मुकाबला इतना कड़ा था कि चार अन्य खिलाड़ी भी उसी स्कोर पर थे। हालांकि, खुशी और इतानीया अत्रा शिवावीन ने बनर 1०—रिग में 29 शॉट के आधार पर अंतिम दो छलीफाइंग स्पॉट हासिल किए.

पहले टी—2० मैच में ऐसी हो सकती है भारत की प्लेइंग—इलेवन, देखें किन्हें मिलेगा मौका

नईदिल्ली, बांग्लादेश के साथ खेली गई 2 मैचों की टेस्ट सीरीज को भारत ने 2—0 से जीतकर अपने नाम कर लिया. अब दोनों टीमों के बीच 3 मैचों की टी—20 सीरीज शुरू होने वाली है, जिसका पहला मैच 6 अक्टूबर को ग्वालियर में खेला जाएगा. जहां, सूर्यकुमार यादव टीम इंडिया की कप्तानी करते नजर आएंगे. तो आइए आपको बताते है कि भारतीय कप्तान प्लेइंग—इलेवन में किन—किन खिलाड़ियों को मौका देंगे.ग्वालियर में बांग्लादेश के साथ खेले जाने वाले पहले टी—2० मैच में संजू सैमसन और अभिषेक शर्मा पांचू की शुरुआत कर

डब्ल्यूटीटी चाइना स्मैश: मा लोग, वांग मान्यु एकल तर्ग के अंतिम 16 में



गेम 12—1० से जीतकर अंतिम 16 में जगह बनाई। शिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार,चीन की वांग मान्यु ने जर्मन

पैडलर साहल विंटर को मात्र 17 मिन्ट में 11—6, 11—2, 11—8 से आसानी से हराया और अब वह राउंड ऑफ़ 16 में अपनी टीम की साथी 18 वर्षीय किन युक्सुआन से उधेगीं। 25 वर्षीय वांग मान्यु ने खेल के बाद कहा, चीनी युवा खिलाड़ियों ने शानदार गति दिखाई है, इसलिए मुझे आनंदी बार कंठनाइहों से निपटने के लिए तैयार रहना होगा। इससे पहले, एक ऑल—चाइनीज महिला युगल गेमन ने पांचवी वर्षीया प्राप्त वांग मान्यु और कुआई मैन को 11—6, 9—11, 11—7, 11—8 से हराया।

सकते हैं. यानी लेफ्ट एंड राइट कॉन्फिगेशन वाली अभिषेक और संजू की ओपनिंग जोड़ी मैदान पर उतरकर अपनी टीम को नजदत शुरूआत देने की कोशिश करेंगी. मंत्र-3 पर कप्तान सूर्यकुमार यादव का बल्लेबाजी के लिए आना तब है, भारत के 36० डिग्री बल्लेबाज के आतिशी शॉट्स का फैंस लुफ्त उठा सकते हैं.बांग्लादेश के खिलाफ टीम इंडिया की ओर से चौथे नंबर पर ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या बल्लेबाजी के लिए आ सकते हैं, रिंकू सिंह, वॉशिंगटन सुंदर, शिव बिचनोई, अहम पारो खेल सकेंगे. हार्दिक बल्लेबाजी के साथ—साथ गेंदबाजी वूट्टन का भी

अहम हिस्सा होंगे, क्योंकि वह अब पूरी तरह फिट हो चुके हैं और अपने पूरे 4 ओवर गेंदबाजी कर रहे हैं. 5वें नंबर पर शिवम दुबे को बल्लेबाजी के लिए भेजा जा सकता है. ५थ ओवरस में शिवम तूफानी बल्लेबाजी से विपक्षी टीम के होश उड़ा सकते हैं. यदि शिवम को मौका मिलता है, तो रिवान परग को प्लेइंग—इलेवन से बाहर बैठाना पड़ सकता है. स्टार बल्लेबाज रिंकू सिंह परिस्थितियों के अनुसार 6वें नंबर पर बल्लेबाजी के लिए आकर फिनिशर की भूमिका निभा सकते हैं.पहले टी—2० मैच में वॉशिंगटन सुंदर और रवि बिचनोई को सिमर डिपार्टमेंट

की जिम्मेदारी सौंपी जा सकती है. वहीं, अशंदीप सिंह, हर्षित राणा और मयंक यादव को पहले टी—2० मैच में खेलने का मौका मिल सकता है. इनके साथ—साथ प्लेइंग इलेवन में मौजूद हार्दिक पांड्या और शिवम दुबे भी पेस अटैक का साथ देते दिखेंगे.

पहले टी2० में ऐसी हो सकती है भारत की प्लेइंग इलेवन: अभिषेक शर्मा, संजू सैमसन (विकेटकीपर), सूर्यकुमार यादव (कप्तान), हार्दिक पांड्या, शिवम दुबे, रिंकू सिंह, वॉशिंगटन सुंदर, रवि बिचनोई, अशंदीप सिंह, हर्षित राणा और मयंक यादव.

एक नजर ओपन वर्ग में गौरव व अंकिता रावत दौड़े सबसे तेज

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : राजकीय स्पोर्ट्स स्टेडियम कोटद्वार में क्रांस कंट्री प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें बालक वर्ग में गौरव व बालिका वर्ग में अंकिता रावत प्रथम स्थान पर रही।

आयोजित प्रतियोगिता का शुभारंभ जिला ओलंपिक संघ के संरक्षक धीरेंद्र कंडारी ने किया। उन्होंने विद्यार्थियों को प्रेरणा के साथ खेल के क्षेत्र में भी आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। कहा कि विद्यार्थियों को अपने क्षेत्र में होने वाली प्रतियोगिता में प्रतिभाग करना चाहिए, इससे उन्हें जीवन में आगे बढ़ने की प्रेरणा मिलती है। इस दौरान ओपन बालक वर्ग में गौरव कुमार, अनुज नेगी, आयना खान और बालिका वर्ग में अंकिता रावत, ललिताना रावत व निकिता, अंडर-14 बालक वर्ग में सूरज कुमार, अमन खान व गिरिजाज, बालिका वर्ग में साक्षी, संजना नेगी व गुंजन ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त किया। इस मौके पर अंतरराष्ट्रीय फुटबाल कोच सुनील रावत, लक्ष्मी भट्ट, मान सिंह थापा, गौरव चाम्कि, महेंद्र सिंह रावत, राहुल यादव, तेजेंद्र रावत, हेमंत राठी, सिद्धार्थ उनियाल, वीरेंद्र भंडारी आदि मौजूद रहे।

चुनाव 28 को जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : गढ़वाल मीटर ओनर्स यूनिशन लिमिटेड के संचालक मंडल में चार रिक्त पदों पर चुनाव 28 अक्टूबर को कराया जाएगा। जानकारी देते हुए सचिव विजयपाल सिंह नेगी ने बताया कि चुनाव प्रक्रिया सुबह 11 बजे से प्रारंभ होगी। साथ ही इसी दिन शाम चार बजे चुनाव परिणाम घोषित किया जाएगा।

बेस चिकित्सालय श्रीनगर में शुरू हुए अल्ट्रासाउंड

श्रीनगर गढ़वाल : बेस चिकित्सालय में रेडियोलॉजिस्ट की तैनाती हो गई है। डॉ. नूपुर ने ज्वाइन करने के साथ अल्ट्रासाउंड शुरू कर दिए हैं। यहाँ औसतन चालीस मरीज हर दिन अल्ट्रासाउंड के लिए पहुंचते हैं। भर्ती मरीजों को अल्ट्रासाउंड की सुविधा शुरू होने से राहत मिली है। बेस चिकित्सालय में रेडियोलॉजिस्ट की तैनाती होने पर मरीजों ने स्वास्थ्य मंत्री डॉ. धन सिंह रावत का आभार प्रकट किया है। यहाँ पूर्व में तैनात रेडियोलॉजिस्ट ने व्यक्तिगत कारणों का हवाला देकर तैनाती छोड़ दी थी। जिस कारण यह मरीजों को दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा था। (एजेसी)

जल्द शुरू होगा गंगा म्यूजियम का काम

श्रीनगर गढ़वाल : कैबिनेट मंत्री और स्थानीय विधायक डॉ. धन सिंह रावत की पहल पर महिला थाना के पास खाद्यान विभाग की जमीन पर दो सप्ताह के अंदर राज्य के पहले गंगा म्यूजियम का निर्माण कार्य शुरू होगा। 4.39 करोड़ की लागत से बनने जा रहे म्यूजियम से पर्यटक, यात्री अलकनंदा नदी की दीवार करने के साथ ही मां गंगा के इतिहास को भी जान सकेंगे। स्थानीय लोगों के लिए रोजगार के अवसर बढ़ेंगे। खाद्यान विभाग की भूमि पर बना गोदाम लंबे समय से खंडर पड़ा था। (एजेसी)

मेधावी छात्रों को किया सम्मानित

श्रीनगर गढ़वाल : नगर पंचायत कीर्तिनगर की ओर से चलाये गये स्वच्छता ही सेवा जनजागरूकता अभियान की समाप्ति पर कला प्रतियोगिता के विजेताओं को सम्मानित किया गया। उपजिलाधिकारी कीर्तिनगर और अधिशासी अधिकारी कीर्तिनगर की उपस्थिति में प्रतियोगिता में अचल विद्यार्थियों को मोमेंटो देकर पुरस्कृत किया गया। वहीं नगर क्षेत्र में सफाई व्यवस्था को चौकस रखने वाले पर्यावरण मित्रों को शाल और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। (एजेसी)

सिद्धपीठ चंद्रवदनी में नवरात्र पूजन शुरू

नई दिल्ली : सिद्धपीठ चंद्रवदनी सहित क्षेत्र की शक्तिपीठों में आश्विन शुक्ल प्रतिपदा पर कलश स्थापना के साथ शारदीय नवरात्र पूजन की शुरुआत हुई। वहीं परम्परागत पूजाएं भी घरों में शुरू हुईं। गुरुवार को शारदीय नवरात्र पर सिद्धपीठ चंद्रवदनी में पुजारी पं. शिवप्रसाद भट्ट, पुरोहित आशीष सेमेल्टी, प्रबंधक आनंद भट्ट, शक्तिप्रसाद भट्ट आदि ने दोपहर 10 मिनट पर विधि विधान से कलश स्थापना की गयी। मंदिर पुरोहित पं. आशीष सेमेल्टी ने मां के प्रथम स्वरूप मां शैलपुत्री के पूजन के साथ क्षेत्र के श्रद्धालुओं ने घरों से लाई गए जो को बोया।

प्रथम दिन मां शैलपुत्री की हुई पूजा

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : गुरुवार से नवरात्र प्रारंभ हो चुके हैं। ऐसे में पहले दिन श्रद्धालुओं ने माता के प्रथम स्वरूप शैलपुत्री की पूजा-अर्चना की। नवरात्र को लेकर मंदिरों को विशेष रूप से सजाया गया था। मंदिरों में भक्तों की भारी भीड़ उमड़ी हुई थी। श्रद्धालुओं ने घर व मंदिरों में घट स्थापना कर मां दुर्गा से अपने परिवार व समाज के लिए सुख-शांति की कामना की।

गुरुवार को नवरात्र को लेकर क्षेत्र के मंदिरों को विशेष रूप से सजाया गया था। श्री बालाजी मंदिर में मां वैष्णो देवी की गुफा व दिव्य दरबार बनाया गया है। दिव्य दरबार के दर्शन के लिए सुबह से बड़ी संख्या में श्रद्धालु पहुंच रहे थे। घरों में भी महिलाओं ने घट स्थापना कर विशेष पूजा अर्चना की। कोटद्वार-दुगड्डा के मध्य स्थित श्री दुर्गा माता मंदिर में भी



कोटद्वार के श्री बालाजी मंदिर में बनाई गई मां वैष्णो देवी की गुफा में माता के दर्शनों को पहुंचे श्रद्धालु

श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही थी। मंदिर में माता का विशेष पाठ किया गया। शाम के समय मंदिरों में महिलाओं ने सामूहिक कीर्तन भी किया। श्री बालाजी मंदिर समिति के तत्वावधान में आयोजित मां

वैष्णो देवी गुफा दर्शन कार्यक्रम का शुभारंभ हो गया है। कार्यक्रम का शुभारंभ मंदिर समिति के संस्थापक अध्यक्ष दिनेश प्लावादी ने पांच कन्याओं का पूजन कर किया, जिसमें पांचों कन्याओं को

फूलमाला, माता की चुनरी व टीका लगाकर उनके ऊपर पुष्प वर्षा की गई। तत्पश्चात पांच कन्याओं को मां वैष्णो देवी गुफा की परिक्रमा करवाई गई। इस मौके पर बड़ी संख्या में पहुंचे श्रद्धालुओं ने भी मां वैष्णो देवी गुफा व दिव्य दरबार के दर्शन कर प्रसाद ग्रहण किया। दिनेश प्लावादी ने कहा कि मां वैष्णो देवी का दरबार के प्रतिकृति का दर्शन कर सकते हैं। इससे अलावा श्रद्धालु निर्यात पूजन व आरती में भी शामिल हो सकते हैं।

छात्रों को दी गुलदर के व्यवहार के बारे में जानकारी



जयन्त प्रतिनिधि। लैंसडौन : वन क्षेत्र अधिकारी लैंसडौन रेंज द्वारा वन्यजीव सप्ताह मनाया जा रहा है। वन जीव सप्ताह 1 से 7 अक्टूबर तक चलेगा। इस सप्ताह का मुख्य उद्देश्य मानव वन जीवन संघर्ष की घटनाओं की रोकथाम हेतु जागरूकता फैलाना है। गुरुवार को मानव वन जीवन संघर्ष की घटनाओं की रोकथाम व जागरूकता हेतु पीएम श्री केंद्र विद्यालय लैंसडौन में लिविंग विद लेपट कार्यक्रम का

गहड़ नदी में मिला युवक का शव

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : विकासखंड दुगड्डा के पौखाल क्षेत्र की गहड़ नदी में एक युवक का संदिग्ध हालता में शव मिला। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंचकर राजस्व पुलिस ने शव को कब्जे में लिया। राजस्व पुलिस के अनुसार बुधवार को पौखाल क्षेत्र में गहड़ नदी में एक युवक के डूबने की जानकारी स्थानीय लोगों ने दी।

ग्रामीणों के साथ राजस्व पुलिस मौके पहुंची। शव को नदी से बाहर निकाला गया। युवक की पहचान बाँबी (22) पुत्र यशपाल निवासी नाली बड़ी गांव के रूप में हुई। मृतक के सिर पर चोट के निशान पाए गए हैं। पहचान होने पर मृतक के परिजनों से संपर्क किया गया। जिस पर परिजन भी मौके पर पहुंच गए। युवा पुत्र की मौत होने पर परिजन विलाप करने लगे। राजस्व पुलिस की ओर से शव का पंचनामा करने की कार्रवाई के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए बेस अस्पताल कोटद्वार भेज दिया गया है।

रामलीला में हुआ रावण तप का मंचन

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : दुगड्डा में आयोजित रामलीला के तीसरे दिन रावण तप के साथ ही सीता जन्म की लीला का मंचन किया गया। रामलीला देखने के लिए दर्शकों की भारी भीड़ उमड़ी हुई थी। लीला का आरंभ समाज सेवा आयोग नेगी और अतुल अग्रवाल ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। तत्पश्चात भगवान कृष्ण की झंकी दिखाई गईं। उसके बाद लीला के अंगंत रावण, कुंभकर्ण व विभीषण का वर मांगना से रजा जनक के घर सीता जन्म होना, रजा दशरथ द्वारा कोई संतान न होने पर व्याकुल होना और ऋषि मुनिों से इस संबंध में कहना, मुनिों द्वारा रजा दशरथ को यज्ञ की सलाह देना, यज्ञ के बाद रजा दशरथ का तीनों रजिनियों को प्रसाद मिलाना और राम, लक्ष्मण, भक्त, शत्रुघ्न का जन्म लेना और चारों भाइयों को मुनि विश्वामित्र के आश्रम में

मूल निवास प्रमाण पत्र की कट ऑफ डेट लागू करने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : संयुक्त जनमोर्चा ने प्रदेश में स्थाई निवास प्रमाणपत्र को समाप्त करने हुए 1950 की कट ऑफ डेट लागू करते हुए मूल निवास प्रमाण पत्र व्यवस्था लागू करने की मांग की है। मोर्चा ने गुरुवार को डीएम के माध्यम से सीएम को ज्ञापन भेजकर जल्द मूल निवास को लागू करने की मांग उठाई है। ज्ञापन में मोर्चा के अध्यक्ष दिनेश बिष्ट ने कहा कि मूल निवास प्रमाणपत्र न केवल एक कानूनी दस्तावेज है बल्कि यह राज्य के संसाधनों, रोजगार, भूमि, शिक्षा और अन्य सरकारी सुविधाओं में स्थानीय निवासियों को वरीयता प्रदान करने का माध्यम है।

पीएम आवास योजना ग्रामीण के अपूर्ण कार्यों में तेजी लाएं : अपर सचिव



जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : अपर सचिव लोक निर्माण विभाग एवं ग्राम विकास विभाग धीराज सिंह गव्याल ने जनपद भ्रमण के दौरान विकास भवन सभागार में विकास कार्यक्रमों/अधियक्ष से संबंधित प्रकरणों की जनपदवार समीक्षा करते हुए विकास विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि मनरेगा की कार्यपूर्ति दर, कृषि संबंधी गतिविधियों पर व्यय, प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण यूएसआरएनएएम के कम्पौनेन्ट्स में एक सप्ताह के भीतर प्रगति लाते हुए रिपोर्ट प्रस्तुत करें। प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के

पलायन रोकथाम के लिए हर एक गांव में एक स्वरोजगार मॉडल तैयार करें

रोजगारपरक योजनाओं की जानकारी लोगों तक पहुंचाएं और 10 दिन में उसकी रिपोर्ट प्रस्तुत करना सुनिश्चित करें।

गुरुवार को आयोजित 13 जनपदों के ग्राम्य विकास कार्यक्रमों की समीक्षा बैठक में अपर सचिव ने परियोजना निर्देशकों व जिला विकास अधिकारियों को निर्देश दिये कि मनरेगा में राज्य की कार्यपूर्ति की औसत दर 89.11 प्रतिशत में एक सप्ताह के भीतर प्रगति लाना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि मनरेगा में जनपदवार जो-जो कार्य हुए है उसका असेसमेंट करते हुए एक सप्ताह में रिपोर्ट प्रस्तुत करें।

उन्होंने कृषि सम्बंधी गतिविधियों पर होने वाले व्यय 50.75 प्रतिशत को एक पखवाडे के भीतर मिशन मोड पर कार्य करते हुए प्रगति लाने को कहा। कहा कि इस योजना में सभी 13 जनपद की प्रगति 40-59 प्रतिशत के भीतर है। जिसमें सर्वाधिक प्रगति 58.86 प्रतिशत रुद्रप्रयाग, जबकि सबसे कम टिहरी 20.42 प्रतिशत के रूप में शामिल है। ग्राम्य विकास कार्यक्रमों के तहत प्रदेश

जल संस्थान कार्यालय में चोरी करने वाला गिरफ्तार

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : बुद्धापार्क स्थित जल संस्थान कार्यालय में चोरी की घटना को अंजाम देने वाले आरोपी युवक को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी के पास से पानी का मीटर व फायर हाइड्रेंट नोजल बरामद की है।

इस संबंध में 30 सितंबर को जल संस्थान के कनिष्ठ अभियंता त्रिभुवन सिंह की ओर से कोतवाली में तहरीर दी गई थी। उन्होंने बताया कि रात के समय जल संस्थान कार्यालय का ताला तोड़ बरामदा वहां रखे नई व पुराने मीटर के साथ ही फायर हाइड्रेंट नोजल चोरी हो गए हैं। तहरीर मिलते ही पुलिस टीम ने मामले की जांच शुरू कर दी थी। पुलिस क्षेत्राधिकारी विभव सैनी ने बताया कि आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज में एक



पुलिस के हथियार चोरी का आरोपी

युवक ताला तोड़ सामान ले जाते हुए नजर आया। आरोपित की पहचान लकड़ीपट्टा निवासी सुहेल के रूप में हुई है। बताया कि सुहेल को कौड़िया

फाटक के समीप से गिरफ्तार किया गया। सुहेल के पास से दो पुराने पानी के मीटर, 13 हाइड्रेंट नोजल, दो पुराने नल के टुकड़े बरामद किए गए हैं।

जयंती पर महाराज अग्रसेन को किया याद



आयोजित कार्यक्रम में सभा को संबोधित करते वक्ता

अग्रवाल ने कहा कि भारत वर्ष की इस धरती पर 5148 वर्ष पूर्व ऐसे मानव का जन्म हुआ था, जिसने लोकतंत्रीय प्रणाली का शुभारंभ किया। उनके राज्य में सभी को अपना धर्म अपनाने व उपासना की स्वतंत्रता थी। उन्होंने ही

पशुबलि पर रोक लगाई थी। कहा कि हमें उनके आदर्शों से प्रेरणा लेकर समाजोपयोगी कार्य करने चाहिए। कार्यक्रम में संजय मिश्र, महेंद्र अग्रवाल, दिनेश ऐन, विष्णु अग्रवाल, सुमित अग्रवाल, योग ऐन, आनंद

प्रकाश गुप्ता, अशोक अग्रवाल, गोपाल बंसल, विपिन, संदेश, अमिताभ अग्रवाल, राजेश्वर अग्रवाल, सज्जन गर्ग, हरिओम अग्रवाल और श्याम सुंदर अग्रवाल के साथ ही अन्य लोग मौजूद रहे।

महिला मंगल ने दी रंगांतर सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति

मेधावी छात्रों को किया सम्मानित जयन्त प्रतिनिधि। थलीरौण : आर्य युवक मंगल दल केन्यूर द्वारा रंगांतर सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति देकर उपस्थित लोगों का मन मोहा। इस अवसर पर अजय प्रकाश पुत्र बलराम सिंह को इंजीनियर बने पर, कोमल पुत्री पप्पू कुमार को उत्तराखंड बोर्ड परीक्षा हाईस्कूल 2024 में शलीरौण ब्लॉक में सर्वोच्च अंश हासिल करने, रितिका पुत्री पप्पू कुमार को विद्या भारती द्वारा आयोजित खेलों में प्राप्त खेलकूद प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने पर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि पूर्व प्रधान आनंद भदी, अमर सिंह, विनीता देवी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। तत्पश्चात महिला मंगल दल द्वारा गणेश वंदना से सांस्कृतिक कार्यक्रम की शुरुआत की गई। इस अवसर पर बच्चों द्वारा गढ़वाली, कुमाऊनी, जौनसारी, अस्थानी, योग, जापर, पांडव नृत्य, कथक, स्वराज्य पर आधारित नाटक व देशभक्ति

गीतों पर नृत्य किया गया। मुख्य अतिथि ने कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा कि भविष्य में इस प्रकार के कार्यक्रम समय-समय पर होने चाहिए। इस मौके पर आर्य युवक मंगल दल के पूर्व सचिव पप्पू कुमार ने बताया कि यह आयोजन ग्राम सभा में लगभग 32 वर्षों के पश्चात किया गया है और यह कार्यक्रम छोटे बच्चों के लिए अपनी प्रतिभा दिखाने के लिए सुनहरा मंच है। आर्य युवक मंगल दल के अध्यक्ष ज्ञान सिंह ने कहा कि क्षेत्र में प्रतिभाओं की कोई कमी नहीं है, उन्हें उचित मंच दिया जाने की आवश्यकता है। कहा कि भविष्य में इस प्रकार के कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा। इस मौके पर बालम सिंह भंडारी, आशाम भोखरियाल, संरक्षक गबर सिंह, मनवर सिंह, मोहन सिंह, बलवीर सिंह, सुखदेव सिंह, संजय सिंह, सुबोध कुमार, राहुल कुमार, रशील कुमार आदि मौजूद रहे। कार्यक्रम सफल संचालन पप्पू कुमार व अरविंद प्रकाश द्वारा संयुक्त रूप से किया गया।

सामान्य ज्ञान में शौर्य और गौतम रहे अचल

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : श्रीन पब्लिक स्कूल सतपुत्री में गुरुवार को अमर सिंह रावत सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता के जूनियर वर्ग में शौर्य बिष्ट ने प्रथम, ईश रावत ने द्वितीय और तनीषा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। सीनियर वर्ग में गौतम भंडारी पहले, आर्य रावत दूसरे और वंश गुसाईं तृतीय स्थान पर रहे। इससे पहले मुख्य अतिथि डॉ. रमेश चंद्र डोबरियाल और स्कूल के प्रधानाचार्य संगी कार्यक्रम में डॉ. पंचम सिंह, सोरब सिंह, विपिन कुमार, अजय कुमार, संदेश सिंह रावत, सरल देवी, मेनका देवी, बबिता देवी ने निर्णायक की भूमिका निभाई।

सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरे डीओएल0 नं-0 UK 15201900030266 में मेरा नाम भूलवश योगेश्वर सिंह के स्थान पर योगेश्वर सिंह रावत रज हो गया है। योगेश्वर सिंह तथा योगेश्वर सिंह रावत एह ही व्यक्ति याने मेरे स्वयं के ही नाम है तथा किसी अन्य व्यक्ति के नाम नहीं है।

योगेश्वर सिंह पुत्र जीतार सिंह निवासी बलभद्रपुर, पट्टी सुखरी, तहसील कोटद्वार, जनपद पौड़ी गढ़वाल, उत्तराखण्ड। (0477/21)

मां शैलपुत्री की पूजा कर सुख समृद्धि की कामना

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : शारदीय नवरात्रि के पहले दिन पौड़ी देवप्रयाग मार्ग पर अंछीखाल में स्थित मां वैष्णो देवी मंदिर में सुबह से ही भक्तों की भीड़ उमड़ी रही। भक्तों ने मां के प्रथम स्वरूप शैलपुत्री की पूजा-अर्चना कर इस दौरान सुख समृद्धि की

कामना की। मंदिर समिति के व्यवस्थापक राकेश फर्नाण्डो, संस्थापक राजेंद्र सिंह रावत ने बताया कि गुरुवार की सुबह से ही मंदिर प्रगति लाते हुए रिपोर्ट प्रस्तुत करें। प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के

मंदिर में किया जा रहा है। बताया कि अष्टमी को जागरण व नवमी को कन्या पूजन, महाप्रसाद वितरण का आयोजन मंदिर परिसर में किया जाएगा। वहीं, कोट ब्लाक के भुवनेश्वरी सिद्ध पीठ में प्रथम नवरात्रि को दैनिक पूजन के बाद उपासक मंडल देहरादून के अध्यक्ष राजेंद्र जुवाल,

सचिव दुर्गा प्रसाद, प्रबन्धन समिति के सचिव सतीश जुवाल, स्थानीय समिति के अध्यक्ष नवीन जुवाल, सलाहकार अनुया प्रसाद, बागवानी बोर्ड के निदेशक वीरेंद्र जुवाल आदि ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रमों का शुभारंभ किया। कार्यक्रम में सरस्वती विद्या मंदिर

क्यूंकोलेखर के छात्रों ने प्रस्तुतियों से सभी को आकर्षित किया। आयोजक समिति उपासक मंडल देहरादून मंडल द्वारा प्रकाशित पुस्तक का भी विमोचन हुआ। इस मौके पर विमल जुवाल, दिनेश जुवाल सौरभ, नवीन ममगाईं आदि शामिल रहे।

उत्तराखण्ड पावर कारपोरेशन लि०

निविदा विस्तार सूचना

विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार से आर्मान्त्रित निविदा सं० 04/24-25 से निविदा सं० 07/24-25 के निविदा प्रपत्र विक्रय करने की तिथि अपरिहार्य कारणवश 15.10.2024 को 13.00 बजे तक बढ़ायी जाती है जो दि० 16.10.2024 को 13.00 बजे तक स्वीकार की जायेगी तथा उसी दिन 15.00 बजे सार्वजनिक रूप से खोली जायेगी। अन्य शर्तें पूर्ववत् हैं।

अधिशासी अभियन्ता
विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार

(CIN) U40109UP2001560213867/2358 विद्युत वितरण के 2x7 अगलगाई टुंगला से 1000.419 पर जायें
"राष्ट्र हित में बिजली बचाएँ।" (Customer Care Call Free no. 1800 419 0405)

